Задание N17. Оптимизация
Многие задачи оптимизации сводятся к отысканию наименьшего или наибольшего значения некоторой функции, которую принято называть целевой функцией.

Схема решения задачи на оптимизацию:
1. Составляем математическую модель. 
Выбираем удобный параметр х. Выражаем через него интересующую нас величину (целевую функцию) как функцию f(x).

2.  Находим минимум (максимум) целевой функции. 
Необходимое условие экстремума: 
Если x0– точка экстремума функции f(x), то эта точка является критической точкой данной функции (f '(x0)=0 или f '(x0) не существует).
Достаточное условие экстремума: 
Если при переходе через точку x0 производная функции меняет знак, то x0 – точка экстремума функции  f(x).
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/algebra/work8/theory/18/15.gif]
Наибольшего и наименьшего значений непрерывная на отрезке [a; b] функция f(x) может достигать на концах отрезка (f(a) и f(b)) или в тех критических точках, которые принадлежат интервалу (a, b).

3. Даём ответ на вопрос задачи. 

Пример задачи на оптимизацию
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Хорошее пособие: http://alexlarin.net/ege/2018/ap17.pdf
Задачи:
1. У фермера есть два поля, каждое площадью 10 гектаров. На каждом поле можно выращивать картофель и свёклу, поля можно делить между этими культурами в любой пропорции. Урожайность картофеля на первом поле составляет 400 ц/га, а на втором — 300 ц/га. Урожайность свёклы на первом поле составляет 300 ц/га, а на втором — 400 ц/га.
Фермер может продавать картофель по цене 10 000 руб. за центнер, а свёклу — по цене 11 000 руб. за центнер. Какой наибольший доход может получить фермер?
Ответ: 84 млн руб.
2. В двух областях есть по 250 рабочих, каждый из которых готов трудиться по 5 часов в сутки на добыче алюминия или никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,2 кг алюминия или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добычи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда.
Для нужд промышленности можно использовать или алюминий, или никель, причём 1 кг алюминия можно заменить 1 кг никеля. Какую наибольшую массу металлов можно добыть в двух областях суммарно для нужд промышленности?
Ответ: 300 кг.

[image: ]
[image: ]
[bookmark: _GoBack][image: ]

image5.emf

image6.emf

image1.gif
af

M%maz ~. / *

af .

M%Rili‘} T \ x




image2.emf

image3.png
MycTb paboune Ha 3aB0/e, PACTIONOKEHHOM B NEPBOM FOPO/e, TPYASTCA CyMMapHO 322 4acoB B Heaenio, 3a
STy HEAENHO OHY NPOMIBOAST T NPUGOPOS; PaGOUME Ha 3ABOAE, PACTIONIOXEHHOM BO BTOPOM rOPOAE, TPYASTCH
cymmapo 4y yacos B HeaeNo, OHY NPOM3BOAST 3 NPUGOPOS.

980p rnATAT paGGueny 1 THCAY PYOTER 33 KaXE 4aC pAGOTH, MOSTOMY ey MPARETEA TPaTUT Ha onary
Tpyaa patoun 3z + 4y Thicau pyGneii.

A MOCKOMKY HEOBXOANMO, 4TOBHI 32 HEAENIO CyMMapHO MpoussoAnnocs 30 npuBopos (1o ects = + y = 30
), TO Ha onnary Tpyaa pabounm ynner 322 + 4(30 — x)? thicau py6neit.

Paccmorpum dyrumo f(x) = 322 + 4(30 — ).

3anava CBOANTCA K HAXOKAEHMIO HAMMEHBIIENO 3HAYEHNS KBaapaTMuHOM dyHkumn f(x).
f/(x) = 6z — 8(30 — ) = 1z — 240 = 14(z — 120).

171 - 7ouxa musmmyma f(x) (abcuvicca sepumsl napacons),

HO 10 yCnoBMI0 & ~ HATYpanbHoE, N0STOMY Gepem Gnkaliluee HaTypansHoe snadenme « k 171, a 310 17
(y4nm cummeTpuio napaGonsl oTHocuTensko & = 174).
F(17) = 1543.

1ATaK, HauMeHbLIas CyMMa AEHer, KOTOpYIO BNaAenbLly 3aB0Aa NPUAETCA TPaTUTb Ha OnnaTy Tpyaa paboumnx
exerenensHo, - 510 1543000 py6nei.

Otset: 1543000 py6neit.
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